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| 2 EXECUTIVE SUMMARY   
 

Official calendar released for the 2014-2020 Operational Programme Competitiveness 

(POC)  

POC Management Authority has released the official calendar containing all relevant dates 

pertaining to financing lines under Priority Axis 1. These financing lines target the research 

and development (R&D) directed towards the increase of economic competitiveness and 

business development. 

This is the fourth and final version of this calendar. The other versions did not comply with 

the needs and requests of the private sector. 

The start date for project submissions under this Priority Axis is the 27th of June 2015. 

 

Online procedures for private beneficiaries of the 2014-2020 National Rural 

Development Programme (PNDR) 

The Agency for Rural Investment Financing (AFIR) has finished all the necessary procedures 

for the implementation of an IT system that will allow applicants who request financing 

exceeding 15 000 euro to apply online.  

 

Legislative framework for the eligibility of EU funds expenditure 

The Romanian government approved the rules governing the eligibility of expenditure for 

financing from the Regional European Development Fund, the European Social Fund, and 

the European Cohesion Fund in the programming period 2014-2020. 

 

The European Commission seeks to reduce EU funding bureaucracy 

Brussels seeks to develop a European organism that will contribute to simplifying the 

procedures for accessing EU Structural and Investment Funds. 
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ACTION ITEM 

REF: PROGRAMUL OPERAȚIONAL COMPETITIVITATE 2014-2020 

DATA: 12 IUNIE 2015 

TEMA: VARIANTA OFICIALĂ A CALENDARULUI COMPETIȚIILOR PENTRU DEPUNEREA DE 

PROIECTE PE AXA 1 - CDI 

 Ministerul Fondurilor Europene în calitate de Autoritate de Management pentru Programul 

Operațional Competitivitate 2014-2020 a publicat termenele-limită pentru competițiile 

aferente Axei prioritare 1 precum și o diagramă cu activități de evaluare „CDI în sprijinul 

competitivității economice și dezvoltării afacerilor”. 

 

 Finanțările disponibile pe Axa Prioritară 1 totalizează 578 milioane de euro. 

 

 Materialul lansat de către MFE aduce schimbări pentru cei interesați: 

o Schimbarea esențială față de variantele anterioare de pe site-ul www.research.ro o 

reprezintă împărțirea, pentru unele componente, a sumei totale, pe doi ani: 2015 și 2016.  

 

o Altă noutate față de informațiile deja publicate de ANCS o reprezintă termenele limită 

pentru depunerea proiectelor: 11 august, 18 august și, respectiv  1 septembrie. 

 

 alocarea financiară cea mai consistentă este destinată ”Parteneriatelor pentru transfer de 

cunoştinţe”, în sumă totală de 150 milioane euro, din care 90 milioane sunt puse la bătaie în 

acest an, cu perioadă de depunere a proiectelor între 27 iunie și 11 august.  

Analiză: 

Calendarul depunerii de proiecte, document cu informații deosebit de importante pentru 

beneficiari, a fost modificat de ANCS de trei ori pe parcursul unei săptămâni iar acum, la câteva 

săptămâni distanță, Ministerul Fondurilor Europene lansează a patra variantă denumită 

variantă oficială. Observăm că această nouă variantă vine cu modificări la termenele limită 

privind închiderea apelului, 11 august, 18 august și, respectiv 1 septembrie. 

Autoritățile au înțeles că alocarea unui timp insuficient pentru faza de pregătire a documentației 

de finanțare, conduce inevitabil la scăderea calității proiectelor, crește riscul finanțarii unor 

investiții mai puțin viabile și duce în final, la cheltuirea ineficientă a fondurilor europene. Cu 

asemenea situații, există riscul ca și pe exercițiul financiar 2014-2020 să înregistrăm un nou grad 

de absorbție scăzut. 
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REF: PROGRAMUL NAȚIONAL DE DEZVOLTARE RURALĂ  2014-2020 
DATA: 09 IUNIE 2015 
TEMA: PROCEDURI ONLINE DE ACHIZIȚII PENTRU BENEFICIARII PNDR 2014-2020 

 începând cu data de 06 iulie 2015 solicitanții de fonduri europene care vor depune cereri de 

finanţare prin PNDR 2020 vor fi obligaţi să utilizeze modulul de achiziții on-line al AFIR. 

 înaintea semnării contractului de finanțare cu AFIR, solicitanții vor derula on-line procedura de 

achiziții aplicabilă serviciilor eligibile (servicii de consultanță și servicii pentru întocmirea 

studiilor de fezabilitate, cu o valoare mai mare de 15.000 euro).  

 până la data de 06 iulie 2015, solicitanţii de fonduri nerambursabile vor derula achiziţiile 

private conform prevederilor procedurale anterioare: publicarea în ziar a unei invitații de 

participare și primirea de către solicitant a minim 3 oferte conforme din punct de vedere tehnic 

și financiar. 

Analiză: 

Nou PNDR vine în sprijinul solicitanților și pune la dispoziție posibilitatea realizării online a 

procedurilor de achiziții în domeniul agriculturii. Astfel prin utilizarea modului on-line se 

facilitează derularea întregului proces de accesare a fondurilor europene destinate agriculturii. 

 

INFORMATION ITEM 

DATA: 11 IUNIE 2015 
TEMA: REGULI PRIVIND ELIGIBILITATEA CHELTUIELILOR PENTRU SOLICITANȚII 

FONDURILOR EUROPENE  

 11 iunie 2015 - A fost publicată în Monitorul Oficial Hotărârea nr. 399/2015 privind regulile de 

eligibilitate a cheltuielilor efectuate în cadrul operațiunilor finanțate prin Fondul european de 

dezvoltare regională (FEDR), Fondul social european (FSE) și Fondul de coeziune 2014-2020. 

 Cheltuielile trebuie să fie efectuate și plătite între 1 ian 2014 și 31 decembrie 2023.  

 Cele mai importante prevederi ale acestei HG sunt: 

o Cheltuielile pentru achiziția de autovehicule sau alte mijloace de transport sunt eligibile 

dacă sunt indispensabile activităților sau managementului operațiunii. Valoarea 

cheltuielilor eligibile nu poate depăși echivalentul a 15.000 euro. 

o În privința achiziției de terenuri, aceste costuri pot fi eligibile „în limita a 10% , respectiv 15% 

în cazul siturilor abandonate și al siturilor utilizate anterior pentru activități industriale care 

conțin clădiri, din totalul cheltuielilor eligibile ale operațiunii”. 

o Mijloacele de transport pot fi și ele decontate „dacă sunt indispensabile activităților (...) , 

valoarea acestora nu depășește echivalentul a 15.000 de euro fara TVA”, cu unele excepții. 



 

EU Funds Weekly Brief 
No. 22/2015, June 08th – June 15th 2015 

| 5 o Costul de achiziție al imobilelor deja construite, inclusiv terenul pe care se află construcția, 

este eligibil dacă, printre altele, imobilul nu a fost achiziționat/construit prin intermediul 

unei finanțări nerambursabile publice în ultimii 10 ani. 

o Referitor la TVA, cheltuiala cu taxa pe valoarea adăugată este eligibilă dacă este 

nerecuperabilă, potrivit legii. Instrucțiunile de aplicare a acestei prevederi se vor aproba 

prin ordin comun al ministrului fondurilor europene și al ministrului finanțelor publice in 

termen de 30 zile de la data publicării în Monitorul Oficial al României, a prezentei hotărâri. 

Analiză: 

Aceaste reguli de eligibilitate ale cheltuielilor sunt comune pentru toate cele trei fonduri (FEDR, 

SE, FC) prin care se finanțează proiecte în România, practic, pentru toate programele 

operaționale. Aceste prevederi se referă concret la condițiile în care pot fi eligibile pentru 

decontare diferite categorii de cheltuieli ce vizeză contribuțiile în natură, amortizarea, ratele de 

leasing, achiziția imobilelor. Astfel beneficiarii vor avea acces la  

 

INFORMATION ITEM 
DATA: 09 IUNIE 2015 
TEMA: COMISIA INTENȚIONEAZĂ SĂ SIMPLIFICE PROCEDURILE DE ACCESARE A 
FONDURILOR EUROPENE 

Comisia Europeană a anunțat crearea unui grup la nivel înalt ce are ca scop reducerea sarcinii 

administrative în utilizarea Fonduri structurale și de investiții europene. 

Acest grup va fi condus de fostul vicepreședinte al Comisiei Europene, Siim Kallas, și va fi activ în 

următorii trei ani.  

Acest organism va evalua în mod independent și va monitoriza simplificarea procedurilor de 

accesare și utilizare a fondurile structurale și de investiții europene, acordând o atenție sporită 

următoarelor cinci priorități: 

 Simplificarea accesului IMM-urilor la surse de finanțare; 

 Utilizarea practicii de "supra-legiferare" (cerințele suplimentare și obstacolele administrative 

de la nivel național sau regional); 

 Utilizarea unor mijloace mai simple de rambursare a costurilor; 

 Creșterea numărului de folosire a procedurilor on-line ("e-coeziune"); 

 Analizarea modului în care sunt puse în aplicare proiectele inițiate și administrate de 

comunitățile locale (dezvoltarea locală plasată sub responsabilitatea comunității). 
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 11 iunie - ADR Centru a publicat Catalogul surselor de finanțare – iunie 2015. Acesta cuprinde 

programele de finanțare nerambursabilă active finanțate de Uniunea Europeana si Guvernul 

României. Catalogul poate fi consultat aici: http://fonduri-

structurale.ro/Document_Files//Stiri/00016798/v5m5m_CSF%20IUNIE%202015.pdf 

 

 09 iunie - MFE a publicat lista cererilor de finanțare care au fost respinse in Faza A, pentru 

Cererea de propuneri de proiecte nr. 188 „Oportunități integrate de diminuare a părăsirii 

timpurii a scolii” (DMI 2.2). Descarcă lista. 

 

 08 iunie - AM POR a emis Instructiunea 136b/02.06.2015 pentru anularea Instructiunii nr. 

132/2015 a AM POR privind asumarea raspunderii beneficiarilor cu privire la 

lucrarile/bunurile/serviciile solicitate la rambursare si executate/livrate/prestate de 

contractori. 

 

http://fonduri-structurale.ro/Document_Files/
http://fonduri-structurale.ro/Document_Files/
http://fonduri-structurale.ro/Document_Files/Stiri/00016793/uftae_cpp_188_respinse_fa.pdf

